完为止。

设备更新贷款财政贴息政策

实施期限延长

称,对于2024年3月7日前签订贷款合同、设备购

置或更新改造服务采购合同,3月7日后发放的符

合条件的设备更新贷款,纳入财政贴息政策支持

范围;延长设备更新贷款财政贴息政策实施期

限,至中国人民银行设备更新相关再贷款额度用

人民银行、金融监管总局联合发布通知,明确实

施设备更新贷款财政贴息政策。根据通知,经

营主体按照相关要求实施设备更新行动,纳入

相关部门确定的备选项目清单,且银行向其发

放的贷款获得中国人民银行设备更新相关再贷

款支持的,中央财政对经营主体的银行贷款给

2024年6月,财政部、国家发展改革委、中国

记者6日从财政部了解到,为进一步加力支持设备更新和技术改造,财政部日前发布通知

07

加油站作弊 如何监管?

近日,福建某地的俞先生向记者反映,不久前他在当地一个加油站给爱车加油时,很可能遭遇了"偷油"情况。50升的油箱,在油表显示还剩40公里续航的情况下,却加了56.48升油。俞先生认为,这明显超过了油箱容量。无独有偶,河南的张先生在加油过程中也遇到过疑似缺斤少两的问题。据张先生介绍,他通常都会在油箱表显示还剩两格的时候去加油,而且加完油后习惯于把公里数清零,观察新加的油能跑多少公里。通常他都是在车辆行驶300公里时去加油,油箱总是加30升左右。但是不久前在车辆行驶290公里去加油时,却出乎意料加了40升。

记者在采访中注意到,张先生和俞 先生遇到的加油困扰,很多消费者也都 遇到过,他们对车辆加油时是否遭遇被 偷油,都心存质疑,可是却苦于没有实际 证据。

加油站偷油作弊 多年未杜绝

消费者的感觉都不是空穴来风,在成品油消费集中的一些加油站,多年来偷油作弊的行为一直没有杜绝,而且技术手段在不断升级,消费者很难察觉这一行为。在没有相应技术手段的情况下,普通执法人员也难以发现其中端倪。

执法人员没有查出问题,可能是加油 站确实没有作弊行为,也可能是加油站作 弊手段过于隐蔽,执法部门现有技术装 备,跟不上加油站升级的作弊手段。那 么,困扰消费者的加油猫腻到底有哪些监 管难点呢?

记者了解到,10年前,加油站常见的作弊手法主要是油枪空转,工作人员通过在油枪开关处做手脚,空转加油枪,使燃油还没有加入油箱,就已经产生费用。

还有一种常见的作弊方式就是对加 油机上计油器和主板的参数进行调整, 这一手段至今仍然在沿用。

执法人员在加油机键盘页面设置偷油参数50%,然后现场对加油量进行计量测试,实际加20升油时,加油机显示的加油量为29.91升。



加油站作弊 消费者每加一箱油被偷走1.5升

据执法人员介绍,这样的作弊 手段现在已经过时了,为了逃避监管,一些加油站偷油逃税的手段越 来越呈现高科技化。在广西某地一 家加油站,来来往往加油的车辆并 不少,执法人员通过敏锐的观察,发 现该加油站上报的税额与实际情况 有较大出人。

通常情况下,每个加油站只需一套油站管理系统,安装在前台电脑上,用于财务结算、客户信息储存

等,而执法人员在这家加油站的杂物间里却发现了另外一台电脑。在这个后台电脑里同样也发现了油站管理系统,并且还有一个隐藏的"加油站远程控制程序"。记者打开程序看到,该加油站的每条加油枪,都设置了两个其他正常加油站管理系统没有的参数设置人口。那么,设置这个参数到底起什么作用呢?

广西某地公安局民警表示,4号 枪在后台界面显示正常加油13次, 而在前台只显示3次的加油记录。 每加4次油仅有1次加油数据上报 到税务局系统进行计税。这样算下来,他们偷逃税款达到75%左右。

,站工作,

记者发现,除了偷税,这个作弊软件还具备"偷油"的隐蔽功能。如果消费者加一箱50升的汽油,加油站就可以偷油1.5升,而加油设备显示屏上,依然显示为加了50升汽油,消费者根本无法察觉。记者调查发现,在经营过程中,加油站相关负责人每次完成内部结算,就立即删除后台电脑上的加油数据以规避检查。执法人员查处时,这家加油站保留的完整加油数据仅有一个半月。

源代码,绕过了原有芯片的防作弊系统。他们将自己生产的具有作弊"后门"的计控主板提供给加油机生产企业。

为了规避检查,这家公司开发了 两套表面看起来完全一样的油站管 理系统,分别供加油站前台电脑和后 台电脑使用。更为关键的是,这种作 弊手法还能让加油程序一键复原,甚 至还有操作更为简便的手机版。

记者在采访中了解到,由于该公司开发的具有作弊功能的"油站管理系统"隐蔽性极强,所以销售价格也非常高,即便这样,因为能给加油站带来暴利,购买者也是趋之若鹜。 文图据央视新闻客户端

^{予贴息。} 1月份中国零售业 景气指数回升明显

记者从中国商业联合会了解到,1月份,中国 零售业景气指数回升明显,零售企业对消费市场 信心稳步增强。

中国商业联合会发布最新数据显示,1月份,中国零售业景气指数为51.1%,环比上升0.7个百分点,同比上升0.2个百分点。其中,商品经营类指数为51.8%,环比上升1.8个百分点;盈利水平和客单价水平指数环比分别上升4.9和2.0个百分点,均创近一年来新高。

数据表明,随着春节年货消费以及新一轮家 用电器等商品以旧换新政策的实施,县域市场商 品消费更趋活跃,对消费提升拉动作用明显。

据央视财经

据新华社

去年前11月 **支持科技创新和制造业** 减税降费及退税约2.3万亿元

国家税务总局6日发布的数据显示,2024年前11个月,我国支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税22979亿元。

国家税务总局纳税服务司有关负责人介绍,为推动各项税费支持政策落地落细,税务部门持续深化"政策找人",依托电子税务局精准推送最新税费优惠政策信息1.68亿条,覆盖7505万户(人)次;加强税费政策宣传辅导,制发宣传产品3.6万余条,开展培训辅导5万余场次。

据新华社

严格控制的芯片代码

被生产企业违规泄露

记者了解到,该加油站是在2021年8月从福建某加油机生产企业购买了12台更换了计控主板、具有作弊功能的加油机,非法进行偷油逃税。加油机的生产、销售有严格的监管,那么,偷油逃税又是怎样实现的呢?

记者在调查中了解到,任何一台加油机,要想实现偷油逃税的作弊功能,首先就要破解计控主板上具有防作弊功能的两大核心芯片——计量芯片和税控芯片。由于

计量芯片和税控芯片对于加油机 防作弊具有极为特殊的意义,因此 我国对其实行生产许可制度,全国 指定生产企业仅有两家,北京某软 件公司是其中之一。但是记者从 深圳市执法部门了解到,查获的加 油机作弊案件显示,北京这家软件 公司的负责人杨某某,却轻易将这 样一种本应严格控制的税控芯片 源代码,提供给了专门生产加油机 计控主板的深圳前海某公司。

深圳前海某公司重新修改了



些加油:

是如

何突破层层监管

偷

油

加油机属于特

种设备,从生产到安

装再到使用甚至维

修,每个环节都有着

严格的监管。通常情

况下,作为使用终端

的加油站,没有作弊

的可能。那么,一些

加油站又是如何突破

层层监管把不可能变

成可能的? 在其背

后,究竟存在着一条

怎样的黑色利益链?

家庭是未成年人 思想道德教育的第一课堂

营造良好环境, 关心未成年人健康成长!

讲文明 树新风 公益广告

关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

营造良好环境, 关心未成年人健康成长!

中共成都市委宣传部 发成都市精神文明建设办公室 布

中共成都市委宣传部 发成都市精神文明建设办公室 布